UČNA PRIPRAVA

DATUM: 5. 10. 2016
ŠOLA: Osnovna šola Brežice

RAZRED: 4. b
PREDMET: Matematika

UČITELJICA ZAČETNICA: Andreja Resnik
MENTORICA: Darja Mandžuka
UČNA TEMA: Aritmetika in algebra

UČNA ENOTA: Utrjevanje – večkratniki in delitelji
UČNI SKLOP: Računske operacije
CILJI
Učenci:

· uporabijo in utrdijo računske operacije,
· uporabljajo pojme: je deljivo, je večkratnik, je delitelj, 

· poiščejo večkratnike in delitelje števil,
· poznajo in poimenujejo člene posameznih računskih operacij,
· navajajo se na delo v paru,
· navajajo se na pozorno poslušanje navodil in upoštevanje le-teh,
· ovrednotijo svoje delo,
· preko didaktičnih iger razvijajo pozitiven odnos do predmeta.
UČNE METODE: verbalno tekstualna – razlaga, razgovor, poslušanje, pripovedovanje, branje, pisanje, opazovanje, demonstrativno-ilustracijsko prikazovanje, izkustveno učenje – igra, IKT
UČNE OBLIKE: individualna, delo v parih, frontalna
UČILA IN UČNI PRIPOMOČKI: učni list, interaktivna tabla, projektor, računalnik, karte, razpredelnice, sponke, zamaški, zvezek, pisalo, PowerPoint predstavitev
TIP UČNE URE: utrjevanje
MEDPREDMETNA POVEZAVA: slovenščina

Viri:

· Učni načrt matematika. (2011). Ljubljana: Ministrstvo za šolstvo in šport, Zavod RS za šolstvo.

	                                     UČITELJ

	UČENEC

	1. MOTIVACIJA
Učence razdelim v pare in povem, da bomo »pekli kokice«. Eden od učencev v paru je modre barve in sedi na stolu, drugi je rdeče barve in je vroče olje, ki hodi okoli učenca, ki sedi na stolu. Učenec rdeče barve govori poštevanko, učenec, ki sedi na stolu, govori zmnožke. Ko učenec modre barve pove pravilni zmnožek, skoči in tako vemo, da je »kokica« pečena. Po nekaj primerih učenca na znak učitelja vlogi zamenjata. 
Ponovimo:

         2             x          3          =         6

MNOŽENEC    MNOŽITELJ   ZMNOŽEK

FAKTOR          FAKTOR         PRODUKT

       15          :       5          =        3

DELJENEC   DELITELJ    KOLIČNIK

VEČKRATNIKI
Večkratniki števila 3 so 3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36 … Deljivi so s 3.

Večkratniki števila 6 so 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, 66 … Deljivi so s 6.

Skupni večkratniki števil 3 in 6 so 6, 12, 18, 24, 30, 36 … Deljivi so s 3 in 6. 

DELITELJI

Delitelji števila 12 so 1, 2, 3, 4, 6, 12. Vsa števila, s katerimi se deljenje števila 12 izide, so delitelji števila 12. 
Delitelji števila 18 so 1, 2, 3, 6, 9, 18. Vsa števila, s katerimi se deljenje števila 18 izide, so delitelji števila 18.
Skupni delitelji števil 12 in 18 so 1, 2, 3 in 6.

Največji skupni delitelj števil 12 in 18 je število 6.

        2. NAPOVED SMOTRA 

»Danes boste ob igranju iger ponovili in utrdili svoje znanje (delitelji, večkratniki, poštevanka). Igri, ki sem vam ju pripravila, zagotovo že vsi poznate, ampak danes jih boste igrali na malo drugačen način.«
3. GLAVNI DEL: UTRJEVANJE
· MATEMATIČNI DIDAKTIČNI IGRI
NAVODILA: »Na mizah imate matematični igri.  En par si izbere  eno igro, drugi par drugo. Po 10 minutah igri zamenjate.«

Učencem predstavim pravila didaktičnih iger.

Didaktična igra: ŠTIRI V VRSTO
V paru dobita učenca preglednico večkratnikov. Vsak učenec dobi 18 zamaškov v določeni barvi in dve sponki za papir. 
Prvi igralec položi sponki za papir na katerikoli številki ob robu preglednice (na primer 4 in 5) ter zamašek na njun zmnožek (20). Drugi igralec premakne eno sponko na novo število (na primer s 4 na 3) in položi svoj zamašek na novi zmnožek (15). V vsakem koraku, ko je igralec na potezi, prestavi eno sponko na novo število. Sponki sta lahko hkrati na istem številu (na primer 4; 4 x 4). Tisti, ki mu prvemu uspe oblikovati vrsto štirih zamaškov svoje barve vodoravno, navpično ali diagonalno, je zmagovalec. 
Didaktična igra: VOJNA MNOŽENJA
Igro igrata 2 igralca. Igra vključuje poštevanke različnih števil. Potrebujemo igralne karte števil do 5 (6, 7, 8 …). Najprej karte razdelimo s hrbtno stranjo navzgor. Igralca vzporedno obračata po eno vrhnjo karto s svojega kupa. Prvi, ki pove vrednost produkta obrnjenih kart, vzame obe karti. Zmaga tisti, ki zbere več kart. Vseskozi si učenca zapisujeta zmnožke v zvezek. Ko učenca zaključita igro, pogledata zapisane vrednosti in zapišeta delitelje vsakega števila.
Pokažem zapis na tablo. Primer: 12: 1, 2, 3, 4, 6, 12.
Učenci po 10 minutah zamenjajo igri.

              Samostojno delo 
Reševanje nalog in samokontrola
a) Predstavitev nalog in navodila
Učencem projiciram naloge, ki jih samostojno rešijo v zvezek. Predhodno jim podam navodila za reševanje.
b) Dodatne naloge, samokontrola dela 
Spodbudim jih za samokontrolo dela in reševanje dodatnih nalog (hitrejši učenci).
Pripravim jim več listov z rešitvami in dodatne naloge. Rešitve se nahajajo na različnih delih učilnice (na omari, na steni, na tabli …).
       4. ZAKLJUČEK: VREDNOTENJE

Učence spodbudim, da analizirajo: 

Kako so bili uspešni pri delu? 
Koliko nalog jim je uspelo rešiti? Kdo je imel vse prav? Kdo je imel eno ali dve napaki? Tiste z več napakami opozorim, da snov še utrdijo.
Kako vam je bil všeč način dela (igre, samokontrola)? 

Kako ste se počutili pri delu? Bi kaj spremenili?

        5. DOMAČA NALOGA
Učencem predstavim domačo nalogo in dam podrobna navodila – MDZ str. 11/1., 2. in 3. naloga (dodatna – kdor želi).
	V paru se igrajo in utrjujejo poštevanko.
Pozorno poslušajo in ponovijo.
Poslušajo navodila.
Igrajo didaktično igro: (računajo, iščejo rezultate, zapisujejo).
Samostojno rešujejo naloge.  

Učenci si naloge pregledajo sami. 
Rešujejo dodatne naloge.

Poročajo o svojih rezultatih in ocenijo uspešnost.
Izrazijo svoje vtise o delu, počutju.

Zapišejo domačo nalogo v zvezke.


Priloga:
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NALOGE:
1. Kolikšen je produkt, če sta faktorja 4 in 5?

R:   4 x 5 = 20

O: Produkt je 20.
2. Kolikšen je količnik, če je delitelj 7, deljenec pa 49?

R: 49 : 7 = 7

O: Količnik je 7.
3.  Napiši večkratnike števil 4, 6 in 8 do 10-kratnika. Skupne večkratnike obkroži z rdečo barvico.

4:   4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40

6:   6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60
8:   8, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, 80

4. Zapiši delitelje števil 3, 9, 12 in 21. Skupne delitelje obkroži z rdečo barvico.

3:  1, 3
9:   1, 3, 9
12:   1, 2, 3, 4, 6, 12
21:   1, 3, 7, 21

Dodatni nalogi

5. Žan je rekel, da so delitelji števila 12 števila 1, 2, 3, 4, 5,  6 in 12. Maša mu je rekla, da to ne bo držalo. Kdo je imel prav, Žan ali Maša? Utemelji.

Odgovor:   Prav ima Maša, saj število 5 ni delitelj števila 12. 

6. Janja ima 23 čokoladic in 36 bonbonov. Največ koliko prijateljem bo lahko razdelila čokoladice in bonbone, če namerava dati vsakemu prijatelju po 3 čokoladice in 3 bonbone?

R:    23 : 3 = 7, ost. 2

Odgovor:  Janja bo čokoladice in bonbone lahko razdelila med 7 prijateljev.
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